

百岁竹林老人

庆寿诞

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 杨建文)鹤发童颜喜笑颜开,百人同贺老人百岁生日。7月24日,巩义市竹林镇西街居委会岳改老人迎来百岁生日,亲朋好友和乡亲们共同为这位老寿星道贺。

岳改一生经历清朝、民国和新中国,虽历经沧桑,但老人乐观豁达的性格使之能保持健康体魄。特别是如今儿孙满堂,又有好媳妇马稳悉心照料,日子过得红红火火,也使得老人虽然百岁眼不花、耳不聋,心胸开阔成为“家中宝”。



文化大院打开致富门

本报记者 高凯 通讯员 刘冬

“俺村文化大院和别的地方不一样,大伙儿忙不忙都要去……”文化大院里不光能收获快乐,还能学到挣钱的本领……”昨日,在郑州市郭店镇东李庄村,村民们纷纷向记者夸赞,村中文化大院不仅让村民们精神“富”了,还让腰包“鼓”了。

文化大院里到底有何致富门路?记者前往一探究竟。

跟着向导——东李庄村大学生村官王留军来到村中文化大院一看,院里确实挺热闹,还有一些人聚在一起研究着什么。猜透了记者心思的

王留军热情地说:“其实原因很简单,村民们经常来到这里交流养殖经验、学习养殖技巧,就形成了这样一个没有大院的‘养殖学习班’,而且是学了就能用,所以大伙儿都愿意来。”

记者一下子明白了东李庄村村民们为何如此青睐村里的文化大院。东李庄村是个典型的养殖村,村里不少村民都靠生猪养殖生活。过去,由于没有技术、缺乏经验,大多数养殖户的养殖规模都上不去,只能说是小打小闹。更有一些村民因为缺乏引导,不是赔钱,就是赔猪,甚至一

场病害过后,从此就“站不起来”了。

虽然养猪不是个难事儿,但要把猪养肥、养多,可就是有难度的大活儿了。为帮助村民掌握更多、更实用的养殖技能,在东李庄村文化大院建成后,细心的村干部们专门弄来了有关生猪养殖的图书、技术资料等,并组织村民聚在文化大院里讨论喂养过程中出现的各类问题,以及请专家前来指导等。久而久之,文化大院就成了部分村民定期“会诊”生猪养殖问题的“学习班”,且加入的人是越来越多。

养殖户李新发是文化大院中的常客。过去,他养的猪一遇到病害等问题,要不就是干等,要不就是乘车乱跑着找懂行的人帮忙,以至于问题不能得到及时解决。“现在不一样了,不用再跑着找人了,因为村里就能找到解决的办法。”李新发开心地说,“文化大院”算得上是最好的免费老师!

文化大院里“有技术”的好消息在村里一传,来的村民就更多了。见此情形,村干部们又顺势成立了“农民养殖合作社”,统一购买饲料、药

物,统一指导和销售,成功把村中生猪养殖产业带上了正路。

有了避风港,村民们养猪的规模也随着扩大。目前,该村已有9位养殖户生猪年出栏量达到千头以上。

村民富了,想法也多了,不少村民都打算购买汽车。从文化大院得到“先机”的村民李超俊看准商机,在村里办起了驾校,来方便村民在家门口学车。向导王留军开玩笑地对记者说:“文化大院不仅让村民们富了,就连人也变得聪明了。文化大院真是功不可没啊!”

康百万庄园门票将涨至75元

9月1日起执行 巩义3亿元美化周边环境

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 徐会颖)记者昨日获悉,经过巩义市物价部门批准,该市目前唯一的4A级景区康百万庄园门票价格将由60元/人次调整为75元/人次,新标准将从2011年9月1日起执行。

据了解,巩义市物价部门在批准康百万庄园景区门票调价前,曾召开过价格调整听证会。新价格标准制定是以景区现有规模、价值及人员素质、管理水平等多方面资源为基础,增加的门票收入将用于对康百万庄园的文物保护。

据康百万庄园负责人介绍,在庄园门票价格调整的同时,景区管理者正通过不断提升管理和服务水平,实现价有所值。目前,康百万庄园已启动创建国家5A级旅游景区工作,不断完善硬件设施,景区面积比原来扩大了6倍,巩义市注入资金3亿元修建的伊洛河景观长廊已成为全新的景观亮点,形成了集古建文化、文物欣赏、避暑休闲于一体的完整的景观网络。

门票涨价的同时,该景区还推出一系列短期或长期的优惠措施。

山体突现大裂缝 荥阳“闻讯”而动

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张得志)7月24日14时30分,荥阳市水镇、王村镇遭遇对流天气,局地突发大风、强降雨,历时约3个小时,为十几年来所未见。

受到强降雨影响,汜水镇南屯村七组017县道沿线南侧山体出现重大裂缝险情。裂缝明显长度17米,延伸长度约80米,最大宽度1.5米,预测可能塌方10万立方米。紧邻的山下公路,是西边三个村的唯一通道。山体裂缝,直接威胁山下过往人员和车辆以及公路的安全。

得知此情,荥阳市市长袁

三军当晚带领国土、交通、水务、安监等部门主要负责同志,现场察看,连夜召开现场办公会,作出部署:一是险情现场,镇里、村里确保有人看守,24小时不能离人。二是交通部门负责交通安全。三是国土部门抓紧组织专家进行论证,排除隐患。四是水务部门加大巡查,避免再出现类似的事情发生。五是安监部门统一牵头,督查落实,收集情况,一天一报。

目前因强降雨造成的险情在该市可控范围内,该市没有发生人员伤亡事故。

贪污六万元教材款 成教主任获刑五年

本报讯(记者 谢庆 通讯员 邢发轩 张建新)7月25日,荥阳教体局成教主任赵喜钊被荥阳市人民法院以贪污罪判处有期徒刑五年。

47岁的赵喜钊在担任荥阳市教育体育局职业成人教学研究室主任期间,利用教研室负责为荥阳市职业学校订购教材的职务便利,违反国家规定购书吃回扣。2008年年初的一天晚上,被告人赵喜钊独自在办公室收受某图书公司退还的购书回扣款9万元,后悄悄地把钱存入自己的银行卡内。

2009年6月份,赵喜钊又采用收受回扣不入财务账的方法将6万元存入自己名下。为了能把这两笔款据为己有,赵喜钊又煞费苦心地从两笔回扣款中拿出82704元用于组织某机电学校教师外出旅游考察,剩余的67296元被其私装腰包。

荥阳法院审理认为,被告人赵喜钊身为国家工作人员,利用职务之便,非法占有公共财物,其行为已构成贪污罪。被告人赵喜钊归案后能积极退出部分赃款,可酌情从轻处罚,遂依法作出上述判决。

同济大学11名硕士生、博士生感受中原经济区建设 毕业后希望能到这里工作

本报讯(记者 宋晔文/图)“没想到中原经济区不仅仅是一个了不起的概念,而且是具体而有效的落实,毕业后我也希望能到这里工作。”昨日,上海同济大学的11名硕士生、博士生,组成暑期社会调研团来到中牟县,对中原经济区进行区域性调研,团长黄笑宇这样感慨地说。

“中原经济区上升为国家战略

后,就吸引了我们学校师生的关注,趁着这次暑假的机会,大家都十分想来亲身感受一下中原经济区的建设。”作为组织人和联络人,黄笑宇告诉记者。

昨日,中牟县政府组织专家与调研团进行座谈,详细介绍了中牟县在中原经济区的区位特点和经济建设情况。当天下午,同学们来到了郑州日产汽车有限公司等数家企

业进行参观。团员们详细询问生产、经营情况,不时拍照留念。

黄笑宇说:“能够亲身感受中原经济区的建设,大家都很高兴。我们觉得中原经济区,必将对河南,甚至全国的经济发展做出贡献。回去后,我们将认真研究一些相关材料,结合我们的调研做一份调研报告,让更多的人了解中原经济区。”

村支书老马的四个“加减法”

本报记者 张立

昨日上午,新密市岳村镇马沟村农民靳彦峰正在自家的养猪场忙碌,今年生猪销售形势大好,他家的百十头猪能收入十几万元,还上些年给妻子看病借的几万元欠款,还有数万元节余,他家将彻底摆脱贫困走向富裕。

靳彦峰家境的变化,得益于马沟村党支部书记马伟敏的帮助。去年,村里数十名党员与贫困户结对帮扶,马伟敏选择了最困难的村民靳彦峰,免费为他提供数十头猪仔、养猪场地、饲料。一年来,该村数十家和马伟敏一样相对困难的村民走上致富路。党员“1+1”结对帮扶,是老马的四个加减法之一。

2005年4月,马伟敏担任村党支部书记

记。当时,一条深沟将整个村庄一分为二,村里全是土路,一遇下雨天,到处是烂泥潭,里边的东西拉不出去,外边的东西运不进来。群众吃水全靠扁挑车拉。

在村集体没有一分钱的情况下,马伟敏垫资210万元,修通了14公里的水泥路,使水泥路直通省道、乡道。随后又垫资65万元,打井、建水塔、铺管网,使全村群众不掏钱用上自来水。2009年,垫资1800多万元建设新农村示范村。拿出5万至8万元对贫困户和困难家庭给予救助;拿出20多万元,资助、奖励本村贫困学生50多名……6年来,他为村里的投入不断增加,已达2000多万元,自己多年经营企业的积蓄快速减少。马伟敏算出了第二道加减法。

“光有奉献还不够,不仅输血,还要造血。让大多数群众增收致富。”老马多次到山东等地参观、考察,结合马沟实际,提出第三道加减法——“3+1”农民增收工程。“3”就是畜牧养殖、农家餐饮和特色种植三项产业,“1”就是规范土地流转方式,走土地集约经营的新路子,帮助农民增收。走“公司+合作社+农户”的道路,积极引导群众发展畜牧养殖业。

现在全村已发展各类养殖场8个,存栏生猪达1万多头,鸡3万多只,鸭5000多只,网箱养鱼达40多箱,30%的农户加入了村养殖合作社。紧邻五星水库的村口,休闲、娱乐、垂钓、餐饮为一体的农家

巩义严打“两抢一盗”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王超峰)夏季成为入室盗窃、飞车抢夺等“两抢一盗”违法犯罪活动的高发季节,为严厉打击违法犯罪活动,7月26日晚上8点,巩义市公安局启动2011夏季攻势。

7月26日晚,夜幕下的巩义市体育馆灯火通明,随着巩义市委常委、政法委书记谈得胜一声“出发”令下,巡警摩托车、治安巡逻车等整齐驶出启动仪式现场,深入各辖区开展“亮剑斩手”行动。随着这场规模空前的夏季严打行动启动,巩义各警种按照条块结合的办法布局城乡街道、社区等各个角落。

据介绍,行动期间,将组织局机关科室和一线大队民警、特巡警、治安警、派出所民警等全员上阵,分时段、路段在全市范围内开展巡逻防范行动,全面提高街面见警率,用“铁拳”、“重拳”严厉打击“两抢一盗”等多发性违法犯罪活动。

荥阳优质小麦生产 入选国家计划项目

本报讯(记者 谢庆 通讯员 张勇 田野)昨日,记者从荥阳市农业部门获悉,该市申报的《优质小麦生产与深加工产业化技术开发》入选科技部确定的2011年科技富民强县专项行动计划项目。

据了解,该项目预计实施期为两年。项目期内,将依托科技、农业管理部门、部分乡镇和小麦加工企业,整合科技资源,推广先进技术,提高创新能力,拉长产业链条,通过引进10个优质小麦新品种、推广5项新技术,建立5个优质小麦种植基地和20个专业村,开发10个小麦加工新产品,逐步形成从优质小麦的良种繁育、种植到深加工的产业链条,构建由政府农技部门、农民合作组织、企业研发机构共同组成的小麦科技创新和技术推广体系,建立政府、企业、农民共同参与,利益平衡,多方共赢的优质小麦产业化机制,为依靠科技推动优质农产品产业化提供经验。

中牟县财政总收入 上半年增幅近六成

本报讯(记者 卢文军 通讯员 张东杰 吕富周)昨日,中牟县财政局提供的数据显示,上半年,该县财政总收入达17.15亿元,同比增长59.53%。其中,全县一般预算收入9.69亿元,居全省108个县(市)第5位。

中牟县财政局有关负责人告诉记者,今年以来,由于郑州新区建设进度加快,南水北调工程、宇通、恒天重工以及中牟产业园等大批重点项目开工建设,全县经济发展形势良好,为财政增收打下坚实基础。

伴随着财政收入不断攀高,中牟县财政局充分发挥职能,强化收入征管,优化支出结构,大力支持社会事业发展,不遗余力保障和改善民生。在充分保障各项经费支出,积极支持县域经济发展的同时,县财政局集中财力,重点落实民生项目支出,让老百姓充分分享到公共财政的阳光。

荥阳市广武镇全面 清理规范乡村财务

本报讯(通讯员 许娟)荥阳市广武镇采取多项措施,全面清理规范乡村财务,及时发现并解决资金、资产、资源“三资”管理中存在的突出问题,进一步建立健全了乡村财务管理和监督制度,完善了管理程序,对推进农村党风廉政建设、维护农村稳定和发展产生了积极的作用。

“三资”是农民群众关心的热点、难点问题,也是农村基层干部违法违纪问题多发领域。规范乡村财务管理,是加强农村党风廉政建设的重要内容,也是改进农村基层干部作风、维护农民群众利益的重要举措。为此,广武镇结合实际,统一村级小额收支票据,由镇“三资”代理服务中心统一提供村100元以下收支的专用票据,解决了小额白条入账的问题。同时严格大额支出程序,实行“四议两公开”工作法,形成会议记录,依照程序公示后群众无异议的,报账员带会议记录、公示结果、资金申请单到镇审批有关款项。镇“三资”代理服务中心按照规定及时对村级支出进行审核、归类、入账,充分做到了账目日期明确化,收支记录及时化,并实现财务收支一季度公开一次,逐笔逐项进行公开,完全做到了财务收支公开化。

餐饮吸引不少市民,百岁渔村、开元农家庭园等4个高档农家乐顾客盈门

山上,蜜桃、核桃、樱桃和葡萄等果树一片葱绿,村里发展特色种植400多亩。

农业产业化需要土地集中,村里运用“四议两公开一监督”工作法,将全村1800多亩土地分成两类,一类地是水浇地,用于粮食生产的“保命田”;二类地是坡地和荒地用于流转的“增收田”。目前,全村已流转土地600多亩,群众既可以收取土地租赁费,还可以在自己出租的土地上打工,每年人均增收5000多元,群众真正得到了实惠,尝到了甜头。

有人问老马:“你又出力,又出钱,还有人理解,图的啥?”老马说:“人这一辈子,住是一间房,睡是一张床,人活一辈子不能只为自己。况且,我是马沟村的‘一家之主’,就要承担责任,只有让我的‘家人’增加幸福感,不能让‘家人’跟着减少幸福感。”老马说出了他的第四个加减法。